
Proslovy a informace 

 

Vážení a milí přítomní příznivci cyklistiky, dobré zábavy, přihlížející  i jen tak 

okounějící, 

 

Vítám Vás v Úsobrně  a je mou milou povinností přivítat a představit Vám 

ředitelku dvoudenní akce, které jste se rozhodli dobrovolně od tohoto okamžiku 

zúčastnit. 

 

Vítám Mirku Strnadovu 

 

Děkuji promotérce Ivě Petrové za představení a přivítání a prosím, aby 

neodcházela z tribuny, bude ji zde ještě třeba. 

 

Cyklisté, necyklisté, přátelé dobré zábavy, 

V okamžiku, kdy jsem postřehla, že můj manžel a blízký přítel Luboš Petr 

zjistili a potvrdili si skutečnost, že v letošním roce nebude pořádán z Úsobrna  

žádný cyklovýlet a začali intenzivně v hospůdce zdejší, v nedalekém hostinci U 

Klementů na Pohoře a v pergolách na svých zahradách, když to počasí dovolilo,  

osnovat plány kam na kolách vyrazit za poznáním. Rozhodla jsem se do této 

problematiky razantně  a nekompromisně vstoupit, abych mohla korigovat, 

popřípadě rušit jejich nápady typu:  333 minut v sedle kola bez dotyku země 

nohou, nebo jednou rukou řídím, druhou piju nebo svačím, kdo nejel na kole 

stovkou je srab nebo kdo ujede na kole nejdál se zavázanýma očima s tím , že jej 

bude navádět a cestu barvitě  popisovat dobrovolník  s potvrzenou vadou řeči.  

Rozhodla jsem se proto, prohlásit se ředitelkou letošní akce a již oba zmíněné 

mudrlanty jmenovat do funkce svých náměstků. 

Zvu a představuji Vám náměstka pro finance a technické záležitosti Luboše 

Petra! 

Zvu a představuji Vám náměstka pro propagandu a organizační záležitosti 

Břetislava Strnada! 

Nyní předávám slovo náměstkovi pro propagandu a organizační záležitosti. 
 

Děkuji za slovo.  

 

Přátelé a kamarádi.  

Jak již se ředitelka zmínila, nemohu ji totiž nazvat v žargonu firemních funkcí 

„starou“, neboť je současně mojí manželkou a říkáme si miláčku a mohlo by 

případně někdy později dojít ke zpochybnění, že nešlo o oslovení funkční nýbrž 

o oslovení osoby blízké, mohu proto jen  potvrdit její slova, že nám osud 

úsobrnských cyklovýletů ležel, leží a snad i bude ještě nějaký čas ležet na 

srdcích. 

 



  

Nyní trochu historie: 

Počátkem devadesátých let minulého století, kdy se 5. červenec – Den 

slovanských věrozvěstů Sv. Cyrila a Sv. Metoděje a 6. červenec – Den upálení 

mistra Jana Husa staly státními svátky (pracovními volny) a toto když připadlo 

na čtvrtek, pátek nebo pondělí či úterý, se volno  okolo úsobrnské pouti  (Sv. 

Cyril a Sv. Metoděj) stalo po pražské Matějské pouti druhým nejdelším 

pouťovým víkendem, rozhodli jsme se toto volno zpestřit takzvaným Pouťovým 

cyklovýletem.  První se jel v roce 1995, poslední v roce 2011. Celkem se jelo 12 

x a důvod proč se nejelo každoročně je naprosto prozaický a pro neznalé  - na 

úsobrnskou pouť často prší. Nejčastějším cílem těchto jednodenních výletů  byl 

hrad Bouzov, Hasičské slavnosti piva ve Velkých Opatovicích – samozřejmě 

s oklikou, Moravský kras, Suchý, Amerika – pozn. – hospoda v Bělé u Jevíčka  

a podobně. 

V roce 2002 poprvé připravila nová pořadatelská krev termín – první víkend 

v září a dvoudenní cyklovýlet po toku úsobrnky, který v následných letech 

přinášel informace a poznání o činnosti, objevech a přínosech pro lidstvo 

místního  génia Franty Úsobrňáka. Tato vynikající akce byla limitována 

počtem ubytovacích míst a protože se jí zúčastňovalo pravidelně 80 – 90 lidí, 

bylo se všude většinou 2x – Autocamp Mohelnice (3x), Svitavice na Křetínce, 

Srnčí u Moravské Třebové, Rekreační středisko Baldovec, Rekreační středisko 

Vysoké Pole, Rekreační středisko Protivanov a v Chatě Jeskyňka v Javoříčku. 

Nezapomenutelné zážitky nám vhánějí slzu do oka, ale setřeme ji a pokračujme 

dál.  

V roce 2007 přemýšleli starostové  devíti obcí soustředěni do Svazku obcí  Malá 

Haná, jak tento zviditelnit a vymyslet akci, která jednotlivé obce spojí a dá 

možnost nejen jejich obyvatelů tyto blíže poznat. Hrdě mohu prohlásit – MY 

Úsobrňáci jsme se stali autory i pořadateli 1. cyklovýletu OKOLO Malé Hané.  

Tento nezapomenutelný první ročník, kdy dojíždějící cyklisty vítal, průběh 

večera a tombolu moderoval Václav Faltus patří k tomu nejlepšímu co se v této 

vsi na tomto poli odehrálo. Za zmínku stojí i to, že tento cyklovýlet postupně 

přešel do úsobrnského vinobraní o jehož průběhu a závěru dodnes kolují 

legendy mezi jeho přímými i nepřímými účastníky. Akce se zúčastnilo 193 

účastníků a dalších více jak 70 vínapříznivců se dostavilo večer na vinobraní. 

V následných letech se staly pořadateli město Velké Opatovice, obce Borotín, 

Vanovice, Šebetov, Světlá, Cetkovice a Uhřice. Myšlenka se uchytila  a počet 

účastníků stoupá a stoupá. 600 jich bylo na startu ve Světlé, v roce 2013 bylo na 

startu v Cetkovicích 802 účastníků a vloni v Uhřicích dokonce 931 účastníků. 

Letos se v Malé Roudce registrovalo na startu 795 účastníků. V příštím roce 

bude pořadatelem 10. Jubilejního ročníku opět Úsobrno, tak uvidíme. Doufám, 

že se také zúčastníte, jste srdečně zvání. Tento se koná již tradičně poslední 

sobotu v srpnu. 

 



Myslím, že nyní nastal čas stanovit pořadové číslo letošního ročníku akce  

úsobrňáci.cz 2015 a to v souvislostech o kterých jsem před chvílí hovořil. 

Takže teď trochu matematiky: 

11x (pouťový cyklovýlet) + 13x (Franta Úsobrňák) + 8x (OKOLO)  = 32 

32: (děleno) známým koeficientem 3,14 = 10,19  … zaokrouhleno dolů  = 10 !!! 

Myslím tedy, že mohu s třesoucím se hlasem prohlásit letošní ročník 

úsobrňáci.cz   2015 za jubilejní DESÁTÝ !!! 

 

Připijme si a z plna hrdla zvolejme 3 x  SLÁVA …………. 

 

Nyní předávám slovo kolegovi Lubošovi, který má na starosti záležitosti 

finanční a technické.  

 

 

I já zdravím bicyklisty i koloběžkaře, 

 

K finanční stránce projektu : 

1) Do akce se zapojilo 64 zájemců 

2) Všichni požadovaný poplatek zaplatili 

3) Obec Úsobrno poskytla finanční příspěvek ve výši 5.000,- Kč a bezplatně 

doprovodné hasičské vozidlo, za což jí patří upřímné poděkování. 

 

Takže mohu s potěšení oznámit, že 10. ročník cyklovýletu  usobrňáci.cz 2015  

je po stránce ubytování, stravování, soutěží, cen do soutěže i zábavy  pro 

všechny jeho účastníky ZAJIŠTĚN!!! 

Věnujte prosím zvýšenou pozornost i technickým  záležitostem: 

 

A) TRASY 

Kdo jste sledovali webové stránky  www.usobrnaci.cz , jste jistě seznámeni 

s trasami, které jsme navrhli  a záleží na každém z vás, kterou si zvolíte. 

Nicméně, kdo to slyší dnes poprvé, prosím zpozorněte! 

 

1. Trasa ZAKLADNÍ – cca 40 km 

2. Trasa LIGHT – cca 33 km 

3. Trasa ULTRA LIGHT – cca 27 km 

 

Společné opěrné místo SETKÁNÍ pro všechny trasy – obec Lipová, pohostinství  

„U zmachlanyho káčátka“ (klobásy, grilovaná žebra, uzená kolena jiné 

nezdravoty). 

 

B)  DOPRAVA A BEZPEČNOST – viz Podmínky účasti na cyklovýletu 2015 

C) UBYTOVÁNÍ – viz Seznam ubytovaných 

D) STRAVOVÁNÍ 

http://www.usobrnaci.cz/


E)  CESTA DOMŮ 

F)  TANEČNÍ VEČER 

 

Nyní předám opět slovo kolegovi Břeťovi, aby vás seznámil s tématy večerních 

soutěží. 

 

SOUTĚŽE 

 

Vážení přátelé, 

již staří Římané věděli, že lidu je třeba dát chléb a hry. Nejen o chlebě před 

chvílí mluvil Luboš, takže na mě zbývají ještě hry. 

Připravili jsme si  3 hry, do kterých bude zapojena většina z vás. Jsou to hry 

zaměřené na pevnou ruku, ostrý zrak, umění zacházet s obličejovými svaly, 

motoriku, fyzickou a psychickou odolnost a v neposlední řadě paměť a 

trochu erotiky.  Bližší informace budou podány až v místě ubytování a 

večerní zábavy. 

 

Pro zvědavé poodhalím názvy soutěží: 

 

1. Vinnetou a Ribana by se divili 

2. Nos, tváře, rty, jazyk, brada mi nezavazí 

3. Lavórová zkouška pro obě pohlaví 

 

Nyní Vám přejeme a šťastnou cestu a bezpečný zítřejší návrat domů  - je 

odstartováno!!!  

 

… a ještě proslov Zdeňka Mikuly 

 

Vážení přátelé cyklistiky.  

Dovolte mi, abych nás zde rovněž po roce přivítal. Přicházím s pozdravem ze 

vzdálené Francie od pořadatelů slavné Tour de France, kteří chtěli navštívit náš 

dnešní cyklovýlet, ale vzhledem ke svému zaneprázdnění musíme, jejich účast 

oželet. Po loňském ročníku se zdálo, že s Frantou jsme jeli naposledy, ale našli 

se mezi námi dva odvážlivci, řekl bych i dobrodruzi, kteří se odhodlali a ujali se 

role pořadatelů a uspořádali dnešní cyklovýlet. Určitě je všichni oba dva znáte, 

ale musí zde padnout jejich jména, aby si vychutnali společně svůj díl slávy a 

našeho poděkování, jsou to Luboš PETR a Břetislav STRNAD st. A jak jsem již 

v úvodu nastínil, o jejich počinu se dověděli i pořadatelé slavné Tour a náš 

dnešní cyklovýlet hodlají někdy v budoucnu zařadit jako časovku do slavné 

Tour.  



Jako poděkování nejen od nás, ale i od přátel z Francie jim bylo leteckou poštou 

přes moji maličkost zaslána malá pozornost přímo z Francie s poděkováním a 

přáním mnoho dalších úspěšných ročníků. Tato maličkost je má doprovázet 

nejen po celou dnešní naši etapu, ale i v budoucích ročnících, abychom věděli, 

kdo nás vede, kdo je vedoucí pelotonu.  

Pozn. – předání žlutých trikotů …….. 

 

 
 


